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Φέτος, ύστερα από πολλά χρόνια, η Κοινότητά μας είχε τη μεγάλη χαρά να διοργανώσει, σε συνεργασία με τον κ. Χαΐμ

Ισχακή, τον πανηγυρικό εορτασμό του Ρος Ασανά στην πόλη μας. Οι περίπου 100 εκδρομείς απ' όλη την Ελλάδα και το

εξωτερικό έφτασαν στα Γιάννενα το απόγευμα της Πέμπτης 21 Σεπτεμβρίου και την άλλη μέρα, στις έξι το πρωί,

παρευρέθησαν στη συγκινητική λειτουργία των Σελιχότ, η οποία γύρισε τους μεγαλύτερους στα παιδικά τους χρόνια. Μετά

τη λειτουργία, οι εκδρομείς μετέβησαν στα Ζαγοροχώρια όπου θαύμασαν τον απαράμιλλο φυσικό πλούτο της περιοχής και

γευμάτισαν σ' ένα παραδοσιακό αρχοντικό στο πανέμορφο Μονοδένδρι.

     Το απόγευμα της Παρασκευής, η ιστορική Συναγωγή της πόλης μας γέμισε από

Γιαννιώτες κάθε ηλικίας. Μετά την τελευταία λειτουργία του απερχόμενου χρόνου, οι

γυναίκες άναψαν τα κεριά του Σαμπάτ και στη συνέχεια ο κ. Ισχακής απηύθυνε σύντομο

χαιρετισμό καλωσορίζοντας τους εκδρομείς. Αμέσως μετά, τα νεαρά μέλη της Κοινότητάς

μας μοίρασαν σε όλους το Ελληνικό Προσευχολόγιο, που επιμελήθηκε ο κ. Ισχακής ειδικά

γι' αυτή τη συνάντηση, το οποίο περιέχει ολόκληρη τη βραδινή λειτουργία της παραμονής

του Ρος Ασανά, καθώς και το μεγαλύτερο μέρος της πρωινής λειτουργίας της μεγάλης

αυτής γιορτής του Ιουδαϊσμού, με την εβραϊκή προφορά των προσευχών να έχει αποδοθεί

στα ελληνικά, τα περισσότερα κείμενα να έχουν μεταφραστεί σε ελεύθερη ποιητική

μετάφραση και πολλές χρήσιμες εξηγήσεις που μεταφέρουν το βαθύτερο νόημα της

γιορτής στον κάθε αναγνώστη. Χάρη σ' αυτό το Προσευχολόγιο, που η Κοινότητά μας

φρόντισε να φωτοτυπήσει για όλους τους επισκέπτες, είχαμε τη χαρά να

παρακολουθήσουμε, ενεργά για πρώτη φορά, όλες τις λειτουργίες που τέλεσε ο κ. Ισχακής,

σε συνεργασία με τον μόνιμο ιερουργό της Κοινότητάς μας κ. Σαμουήλ Κοέν, να

τραγουδήσουμε όλοι μαζί τους ύμνους του Σαμπάτ και τα διάφορα Πιγιουτίμ του Ρος

Ασανά με τη γιαννιώτικη μελωδία και να νοιώσουμε τη γιορτή όπως ποτέ μέχρι σήμερα,

βιώνοντας μία ξεχωριστή εμπειρία. Στο τέλος της λειτουργίας, τα μέλη της Κοινότητάς

μας προσέφεραν παραδοσιακά Γιαννιώτικα γλυκά για το καλωσόρισμα του καινούργιου

χρόνου και στη συνέχεια μαζευτήκαμε σε ξενοδοχείο της πόλης για να γιορτάσουμε το

πατροπαράδοτο Σέδερ του Ρος Ασανά και ν' απολαύσουμε το δείπνο που παρέθεσε η

Κοινότητα Ιωαννίνων στους επισκέπτες. Πριν το Σέδερ, συγκινητικούς χαιρετισμούς

απηύθυναν ο πρόεδρος της Κοινότητας κ. Μωυσής Ελισάφ και ο πρόεδρος του Κ.Ι.Σ. κ.

Μωυσής Κωνσταντίνης, ενώ εκ μέρους των εκδρομέων μίλησε ο πρόεδρος της Ένωσης

Σιωνιστών Ελλάδος κ. Μάκης Μπατής. Η Κοινότητα είχε φροντίσει να φωτοτυπήσει την

εργασία του κ. Ισχακή με τη μετάφραση όλης της τελετής του Σέδερ στα ελληνικά και την

εξήγηση των συμβολισμών των ειδικών προσευχών, κι' έτσι μπορέσαμε να πούμε όλοι μαζί

τις σχετικές Μπεραχότ. Στην πρωινή λειτουργία του Σαββάτου τελέστηκαν μνημόσυνα για

τους συγγενείς των παρευρισκομένων, στο δε τέλος της λειτουργίας, μετά το

καθιερωμένο Κιντούς, η Κοινότητά μας προσέφερε γιαννιώτικα γλυκά και αναψυκτικά στο

προαύλιο της Συναγωγής. Στη συνέχεια, οι εκδρομείς μαζί με αρκετά μέλη της Κοινότητάς

μας μετέβησαν με τα καραβάκια στο γραφικό νησάκι της λίμνης Παμβώτιδας όπου

γευμάτισαν. Δεν έλειψαν βέβαια και τα απρόοπτα: μία καταρρακτώδης χαλαζόπτωση

καθυστέρησε κατά μία ώρα την επιστροφή στο Μώλο, όμως η εμφάνιση ενός πανέμορφου

ουράνιου τόξου πάνω από το νησάκι μάς αποζημίωσε με το παραπάνω!

     Το Σάββατο το βράδυ διασκεδάσαμε με ζωντανή μουσική σε εστιατόριο της πόλης μας

και την άλλη μέρα το πρωί μαζευτήκαμε νωρίς στη Συναγωγή για την πρωινή λειτουργία

της 2ης ημέρας του Ρος Ασανά. Πριν την έξοδο και περιφορά των Σεφαρίμ, ο κ. Ισχακής

μας εξήγησε το βαθύτερο νόημα της γιορτής και μας ανέλυσε τους συμβολισμούς των

διαφορετικών ήχων του Σοφάρ, καθώς και τους λόγους που σχετίζονται με την Εντολή της

Τορά για το σάλπισμα του Σοφάρ στη διάρκεια της γιορτής του Ρος Ασανά. Μέσα σε κλίμα

έντονης κατάνυξης και περισυλλογής, ο απίστευτα δυνατός ήχος του προπολεμικού Σοφάρ

της Κοινότητάς μας προκάλεσε ρίγη συγκίνησης στους παρευρισκόμενους ενώ η Ιερατική

Ευλογία που τέλεσαν πολύ μελωδικά οι κ.κ. Σαμουήλ και Ηλίας Κοέν, σε συνεργασία με τον

κ. Ισχακή, ξύπνησε παλιές αναμνήσεις στους μεγαλύτερους και προκάλεσε την περιέργεια

των νεότερων. Στο τέλος της λειτουργίας, οι πρόεδροι του Κ.Ι.Σ. και της Κοινότητας

Ιωαννίνων, καθώς και όλοι οι παρευρισκόμενοι, συνεχάρησαν τον κ. Ισχακή για το
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Προσευχολόγιο που ετοίμασε και για τη λειτουργία του. Στη συνέχεια, οι εκδρομείς

περπάτησαν μέχρι το Μώλο της λίμνης όπου γευμάτισαν με σύμμαχο τον πολύ καλό καιρό,

πριν πάρουν το δρόμο της επιστροφής προς τις διάφορες πόλεις της Ελλάδας, ενώ οι

επισκέπτες από το εξωτερικό παρέτειναν επί μία ημέρα την επίσκεψή τους στην όμορφη

πόλη μας.

     Όσοι παρευρέθησαν στα Γιάννενα αυτό το τριήμερο θα το θυμούνται για πάντα. Οι

στιγμές που ζήσαμε στη Συναγωγή της πόλης μας ήταν συγκλονιστικές. Το Συμβούλιο της

Κοινότητάς μας αισθάνεται την υποχρέωση να ευχαριστήσει θερμά όσους εργάστηκαν για

την πραγματοποίηση αυτής της μοναδικής συνάντησης και ιδιαίτερα τον κ. Ισχακή. Το

έργο που προσφέρει τα τελευταία χρόνια στις επαρχιακές Κοινότητες είναι ανεκτίμητο και

του αξίζει ένα μεγάλο ευχαριστώ για την επιτυχημένη διοργάνωση αυτής της συνάντησης

και τη συγκίνηση που μας έδωσε. Τέλος, ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όσους ανταποκρίθηκαν

πρόθυμα στο κάλεσμα της Κοινότητας Ιωαννίνων, γεμίζοντας με τη δυναμική τους

παρουσία την ιστορική Συναγωγή μας.

    Από το σάλπισμα του ιστορικού γιαννιώτικου σοφάρ.
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